

DE INTERÉS NACIONAL

Las mancomunidades

EL PROYECTO DEL GOBIERNO

Antecedentes.

El proyecto de ley sobre mancomunidades presentado recientemente por el Gobierno al Congreso de los Diputados...

do a la iniciativa del entonces presidente del Consejo de ministros D. Francisco Silvela, en 1900. De los tres, este último es el que mayor deseo de afrontar el problema demuestra y el que revela además un criterio un poco más amplio.

Fué el proyecto de ley sobre régimen de la Administración local que, suscrito por el ministro de la Gobernación, Sr. La Cierva, presentó el Gabinete, presidido por el Sr. Maura, a las Cortes en 31 de Mayo de 1907...

No es el proyecto de referencia novedad en nuestra legislación nombrada, ni lo es tampoco, en cuanto a su orientación, en nuestra legislación vigente.

Este proyecto no se limitaba a sentar las bases de las mancomunidades de provincias a que se reduce el actual del Gobierno del Sr. Canalejas.

Este proyecto no se limitaba a sentar las bases de las mancomunidades de provincias a que se reduce el actual del Gobierno del Sr. Canalejas.

Este proyecto no se limitaba a sentar las bases de las mancomunidades de provincias a que se reduce el actual del Gobierno del Sr. Canalejas.

M. DE BOFARULL Y ROMANA

DE ROMA A LOURDES

El proyecto creando un nuevo ministerio italiano de Colonias ha sido aprobado en la Cámara por 205 votos contra 22.

El Pontífice ha nombrado al canónico Meinjire Obispo auxiliar del Arzobispado de Birmingham, asignándole el título de Obispo de Lamo.

Han partido para la América del Sur cinco padres Carmelitas descalzos, destinados a regir otras tantas parroquias en el Estado de Minas Geraes (Brasil).

La expedición es oportuna, pues los habitantes de la indicada región estaban careciendo de asistencia religiosa, y viene a satisfacer los anhelos del Papa, manifestados en su Encíclica dirigida a los Obispos de la América latina.

Llegaron sin novedad los peregrinos valencianos y catalanes.

A las diez de la mañana visitaron la sagrada gruta, y el doctor Laguarda presentó a la Virgen los enfermos peregrinos, pronunciando una sentida y conmovedora plática, que causó gran emoción entre los oyentes.

La procesión del Santísimo resultó emocionante. La bendición la dió el Obispo Sr. Laguarda. Asistieron los Obispos de Tarbes y Beja (Portugal).

Por la noche se celebró la procesión de las antorchas.

Publicados a no, no se devuelven originales; los que envían original sin contratar antes con la empresa del periódico, se entiende que suplican la inserción GRATIS.

FALSA INFORMACIÓN

ESPAÑA Y LA SANTA SEDE

En un diario de la mañana de ayer se inserta una crónica de Roma, en la que se supone que en aquella capital entre los corresponsales de la Prensa extranjera ha sido distribuida una nota medio oficiosa y medio confidencial referente a las relaciones entre España y la Santa Sede.

Supónese en el extracto que el referido diario da de la supuesta nota que el Consistorio que debía celebrarse en el verano de 1912 se aplazará a consecuencia de algunas cuestiones surgidas entre el Gobierno de España y la Santa Sede, cuestiones que ésta desea liquidar antes del Consistorio.

Supónese también que «a consecuencia del retraso del Consistorio se ha producido un descontento muy marcado entre el clero y los católicos de España, que ven a sus Cardenales de reciente creación desprovistos de la dignidad del capelo».

«Esta nota—concluye el diario aludido—refleja seguramente el pensamiento dominante en la Secretaría de Estado.

Estamos ciertos de que todas las afirmaciones transcritas son completamente falsas, hijas de una imaginación enferma ó, mejor dicho, de Agencias ó corresponsales enemigos de la Santa Sede, que exageran ó inventan a cada paso informaciones tendenciosas.

La información de referencia es un caso concreto de lo dicho.

Ni ha habido tal nota semificiosa ni tal disgusto entre los católicos españoles residentes en Roma.

Es muy de lamentar que diarios que se dicen serios, que desean pasar plaza de neutros y que se ven mucho en manos de católicos acojan en sus columnas tan infundadas y tendenciosas noticias.

SÍNODO DIOCESANO

Hoy se ha celebrado la última sesión del solemne Sínodo diocesano.

Acudieron no sacerdotes, las autoridades de Jaca y numeroso público.

EL SORTEO DE "EL DEBATE"

Va a ser muy pronto. Y ahora, con tiempo, vamos a hacer dos advertencias.

Es la primera referente a la publicación de los acreditados.

VALES

Estos saldrán en las columnas del periódico nada más que hasta fin de mes, ó lo que es lo mismo, que después del publicado hoy, sólo saldrán durante

SETE DÍAS

Ya quedan ustedes advertidos. Vamos a la segunda cuestión. Trata esta del

CANJE DE LOS VALES

Esta operación gratísima, aunque no tanto como la de cobrar más tarde la parte correspondiente de las

4.000 PESETAS sólo se verificará hasta el día

3 DE JULIO inclusive, de diez a una y de cuatro a siete, en nuestras oficinas.

Puestos ya a hacer advertencias, no dejamos de recordar que los premios a repartir son los siguientes:

Un premio de... 1.000 Un premio de... 500 Un premio de... 250 Un premio de... 100 Cinco premios de... 50 Setenta y seis premios de... 25 Y vamos viviendo... ¡y cortando!

LAS NEGOCIACIONES

A propósito de las negociaciones franco-españolas—dice Le Matin—que no se debe tener un pesimismo que nada justifica, ya que las informaciones recibidas del Gabinete de Madrid indican una tendencia más conciliadora sobre varios puntos.

El mismo periódico afirma que no se puede aplazar la discusión de la cuestión del Uarga, ya que Francia ha hecho en ese terreno sus últimas concesiones.

Le Petit Parisien asegura que la contestación de España rechaza todas las condiciones que Francia juzga indispensables.

CAUSERIE PARISIEN

MATEMÁTICAS RADICALES

En realidad, no hay ciencia más engañosa que las Ciencias exactas.

Por ejemplo: tres y tres, seis, dicen todos los libros de Matemáticas. Pero viene uno de París con esa idea exacta y pronto se convence, aquí en la Ville-Lumière, de que tres y tres no son seis, sino siete.

En medio del bullicio preguntaba ayer Jaurès: «Me quieren ustedes explicar qué es una mayoría que no sea numérica?» Porque sucede que los radicales anti-proportionalistas aparecen en todas las votaciones derrotados numéricamente, y, sin embargo, pretenden ser los, en realidad, la mayoría.

Así como tres y tres son siete en los hoteles, así 200 es en la Cámara un número superior a 400. Doscientos es la mayoría y 400 es la minoría, y como la minoría nunca tiene razón, es evidente que no la tienen esos 400 que votan la representación proporcional contra los 200. Me parece que la cosa está clara.

«¿Lo quieren ustedes más claro? Pues, señores, lo que no puede negarse radicalmente es que hay dos categorías de representantes del pueblo: unos, que al votar, son cifras significativas, y éstos son los radicales, y otros—todos los demás,—que no son más que una gran colección de cerros. Así, pues, cuando decimos: la votación ha dado el resultado de 200 contra 400, lo que evidentemente se quiere decir es: 200 radicales contra 400 cerros. ¿Cuál es la mayoría? ¡Doscientos radicales! Una mayoría infinita. Y si la minoría radical se reduce a un solo voto contra 599, todavía es radical diría: «La mayoría soy yo; los 599 son cerros.»

Estas son las matemáticas que hoy hacen, con asombro del insignificante matemático anticuado Henry Poincaré, sobrino del presidente Raimundo.

Marruecos

El Sultán quiere volver a Fez.

El coronel de Le Journal en Rabat ha celebrado una entrevista con Muley Hafid, en la cual el Sultán parece manifestar desearía mejor residir en Fez una vez pacificado.

Se lamentó, según el corresponsal, de la impopularidad del protocolo establecido por Sultanes antiguos y habla de su idea de ir a París, viaje que desearía realizar como un simple particular.

UN CHOQUE DE TRENES

En la estación de Lucena han chocado dos trenes, sin tener, por fortuna, que lamentarse desgracias personales.

Ha salido un tren de socorro. Una Comisión de la Cruz Roja ha visitado al gobernador para ponerse a sus órdenes.

Se acabó de saber que los dos trenes que chocaron al entrar en agujas en la estación de Lucena, línea de Navarra, fueron los números 240 y 900.

Se descarriló la máquina del primer tren y los tres primeros coches.

Se ha presentado el jefe de la división, manifestando al gobernador que el sucesor carecía de importancia, desmintiendo en absoluto las primeras noticias que anunciaban algunos muertos y heridos, en vista de lo cual el gobernador ha suspendido el viaje proyectado al lugar del suceso.

EL CARDENAL ALMARAZ

Ha llegado en el expreso el Cardenal Almaraz, habiéndole recibido en la estación el Ayuntamiento con los máximos, el gobernador militar, los jefes y oficiales de la guarnición, las demás autoridades y un crecido número de público.

Un escuadrón del regimiento de Villaviciosa, con bandas de trompetas, le tributó los honores.

MIRANDO ALREDEDOR

Impresiones del día

DE LA POLÍTICA Y DE LA VIDA

No se ve llano ni limpio de obstáculos el camino que ha de recorrer el proyecto de mancomunidades.

La mayoría, ¡nunca una grey tan anal-fabela y levantisca tuvo a su cargo el monopolio de los síes y de los nos!, no ve en la cuestión dos dedos más allá de sus narices, bien chatas.

Todo el opinar de sus miembros más caracterizados se cifra en dos exclamaciones: «¡Estos catalanes!... ¡Qué antipáticos!»

Y... ¡paya nadie a legislar con tan luminoso criterio!

Ya tenemos, sin embargo, dictamen, y nadie formula voto particular.

En las reuniones que ha celebrado la Comisión ha sido notable la labor del señor Cambó.

El Sr. Cambó es la encarnación política de la oposición a aquel

pretendiente prolijo,

el cual...

«O César, ó nada», dijo. Y se quedó sin ser nada.

El Sr. Cambó opina y aplica a la práctica que entre César y nada existe una gradación infinita. Y si no consigue la cumbre del cesarismo... pues contentarse con el más alto de los grados intermedios que le concedan.

Conforme a la definición de Cánovas, en colaboración con el sentido común, «Política es la ciencia de realizar aquella parte del ideal que las circunstancias consiguen», eso es hacer bien política, eso es saber dónde se tiene la mano derecha.

Con tal de que al lograr parte, no se piense que ya se ha alcanzado todo, ni se duerma nadie sobre los laureles.

No será el Sr. Cambó quien se duerma. ¡Es más despierto! A veces tanto, que se pasa de listo.

Como cuando pasa la mano por el cerebro a los de la izquierda, y desaira a las personas de orden. Sin advertir que los radicales, primero que nada, son sectarios, y que por un plato de carne de cura venden todos su autonomismos y catalanismos.

Pero, en fin, cuando Maura presentó su proyecto de ley de Administración local, procuró sacar de él el mayor partido posible en pro del regionalismo. Y ahora con el proyecto de Canalejas ha hecho lo propio; ¡eso es saber adónde se va y por dónde se va.

Ojalá aiese tan claro en todo. En religión, en la que yace en las sombras del más negro escepticismo práctico.

En cortesanía, de la que en absoluto va-

recede, faltando, sin intención, aur á dielados de fundamentalísima urbanidad, cosa que aquí le hace, íá él y á su representación ideal; terriblemente antipático...

No sé cuántos motivos de crisis se señalaban ayer.

Las mancomunidades. Los presupuestos. La ley de reforma del Banco. La solución del problema canario. Y quizás alguno más...

Pero todos dan en la herradura. Quien dió en el clavo fué un ministro, que en los pasillos del Congreso afirmó: «En vísperas de cerrar las Cortes no dimite nadie. El trabajo de Canalejas servirá para echar a los que desee.»

«¡Clarito! ¡Ajajá! ¡Ya no se pone nadie colorado!»

«Lo del Uarga está ya arreglado.» «De los 20 artículos que tiene el Tratado, 16 ó 17 están ya redactados.»

Palabras de Canalejas. Lo del Uarga está arreglado, pero la capa no parece; es decir, el Tratado no se firma; ¡No son pocos artículos!

Y el presidente del Consejo no sabe a punto fijo si son 16 ó 17 los ya redactados.

«¡Ah! Tampoco sabe dónde tiene la mano derecha.»

La faena del Gallo menor ó del Gallo mayor se comenta tres ó cuatro ó cuatrocientos días.

Cada uno se nos dice dónde va a torrear el Fulanito Chico y cuántas contratas tiene el Mengano Grande.

¡No hablemos de los sueltos encomendados en honor de la última cocinera que abandonó la mano del almirez para dedicarse a tonadillera!

En cambio, a los ejercicios de movilización y marcha de noche, que tan brillantemente ejecutaron ayer de madrugada las tropas de guarnición en Madrid y los cantones... la noticia lo más breve posible, que falta papel para cosas más interesantes: la narración detallada del último crimen, hecha de forma que no falte minucia al que quiera aprender ó al que sufra sugestión...

El que lo lleve con paciencia alcanzará en la tierra los méritos, y en el cielo los premios que el bendito Santo español, el diácono San Lorenzo.

«¡Ah, amigos. Nos tostamos á la parrilla en Madrid...»

R. R.

LA VOZ DEL EMINENTÍSIMO PRIMADO

FEDERACIÓN DE LAS OBRAS CATÓLICO-SOCIALES

(CONTINUACIÓN) CAPÍTULO V

Condiciones de admisión.

Artículo 14. Para solicitar el ingreso en la Federación se dirigirá al Comité permanente un escrito, firmado por el Presidente y secretario respectivos, haciendo constar el acuerdo de ingresar en la Federación y de aceptar sus Estatutos. Además el secretario, con el V.º B.º del Presidente, expedirá una certificación declarando que la Asociación está legalmente constituida y desde qué fecha. También se justificará que forma parte de la organización general católico-obrera de la diócesis. Juntamente se presentarán dos ejemplares de los Estatutos de la Asociación y una lista de los socios que forman parte de la misma. Las Federaciones parciales deberán, además, presentar una lista de las Asociaciones que las integran. El Comité puede acceder a la admisión ó denegarla libremente.

Derechos de los socios.

Artículo 15. Las Asociaciones federadas tendrán derecho: 1.º A obtener de la Federación los documentos de carácter general que publique; Memorias, interpretaciones de nuevas leyes, instrucciones prácticas, noticias útiles, estadísticas y cuanto pueda contribuir al fomento de la Federación y a la prosperidad y buena marcha de las entidades federadas. 2.º A participar, dentro de lo que dispongan los respectivos Reglamentos, de las ventajas que ofrezcan las instituciones y servicios permanentes que establezca la Federación. 3.º A ser admitidos sus socios respectivos en otros Sindicatos federados del mismo oficio, bastando para ello el título de socio y recibos corrientes del Sindicato de origen. 4.º A obtener, mediante acuerdo favorable del Comité permanente, toda clase de auxilios, morales y materiales, en las crisis de trabajo, en los conflictos y reclamaciones justas en las huelgas declaradas lícitas por el Comité y en otros casos análogos. 5.º A tener parte en el gobierno de la Federación, según los presentes estatutos; y 6.º A proponer al Comité cuantas cuestiones ó iniciativas se les ofrezcan relativas a los fines ó a la buena marcha de la Federación.

Deberes de las Asociaciones.

Artículo 16. A) Al principio de cada

semestre (en Marzo y Septiembre) deberán remitir una Memoria en hojas sueltas, redactada con la mayor escrupulosidad y concisión, sobre los puntos siguientes: 1.º Altas y bajas ocurridas durante el semestre, con sus nombres y apellidos y domicilios de los que se hayan dado de alta ó hayan cambiado de domicilio. 2.º Cómo se cumplen las leyes sociales en la localidad, dificultades y remedios. 3.º Cuáles son las condiciones en que se verifica el trabajo: salario, jornadas, previsión contra accidentes, higiene y moralidad, cumplimiento de las bases establecidas, descanso dominical, respeto mutuo, etc.; y 4.ºCuál es la situación del trabajo: escasez ó abundancia, número de parados forzados y por qué causas, número de parados voluntarios (motivos ó pretextos); etc. Cada punto deberá desarrollarse en hoja aparte para ser más fácilmente estudiado, comparado y archivado.

B) Asimismo, cada vez que surgiera un conflicto de importancia en el trabajo (aunque no intervenga ninguna Asociación federada), los secretarios respectivos deberán, cuanto antes, enviar una relación breve, verificada ó imparcial, exponiendo las causas y estado de la cuestión.

C) Todas las Asociaciones federadas procurarán fomentar la más estrecha unión entre sí y con todos los católicos sociales, y recibirán con grande amor á los que procedan de otras Asociaciones, federadas.

(Se continuará.)

EN HONOR DE MENÉNDEZ Y PELAYO

UN FOLLETO

En breve pondremos á la venta un folleto con los discursos pronunciados y trabajos leídos en la solemne velada que, organizada por EL DEBATE, se celebró en el teatro de la Princesa en honor de Menéndez y Pelayo.

En el folleto se incluirán, probablemente, algunos originales del insigne polígrafo.

Cuantos deseen adquirirlo pueden hacer ya los pedidos á la Administración de EL DEBATE.

VALE CUATRO MIL PESETAS que regala EL DEBATE á sus lectores. TREINTA VALES dan derecho á un billete para el sorteo de 4.000 PTAS. que se celebrará en los primeros días de Julio.

ESPAÑA AL DÍA

FOR TELÉGRAFO (DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Llegada de un crucero. VIGO 22. 16.10. Ha llegado, procedente de Nueva York, el crucero alemán Steffin...

MURCIA 22. 21.55. En Cartagena el regimiento de Infantería de España ha realizado maniobras militares...

ZARAGOZA 22. Esta mañana se han inaugurado las cantinas escolares en tres escuelas municipales...

SANTANDER 22. 23.50. Descargando cajas de botellas de cerveza en la estación de Bilbao Francisco Manteca recibió un golpe...

VALENCIA 22. 23.15. En la sesión del Ayuntamiento se ha poseído de la Alcaldía D. Fernando Ibáñez...

Contra la pornografía y las falsificaciones del arte

Con el título 'Por ahí, nuestro colega El Ejército Español publica un artículo del escritor militar D. Enrique La-Gasca...

Por tratarse de una serie de manifestaciones con las que, dado nuestro programa, nos hallamos completamente de acuerdo...

Se ha prohibido la presentación de ciertas películas cinematográficas, de carácter torrencio o de carácter inhumano...

Examinada la cuestión bajo el aspecto de la salubridad, conviene no olvidar que las cintas cinematográficas producen determinados daños...

Lo dijimos hace poco y lo repetimos hoy. En el mismo Madrid se toleran canciones y danzas que ni tienen nada que ver con el arte...

ENRIQUE LA-GASCA

ELECCIÓN DE DON GABRIEL MAURA. En la última sesión celebrada por la Academia de la Historia fue elegido por unanimidad D. Gabriel Maura...

BILBAO NACIONALISTAS Y CONSERVADORES

ACOMETEN A PALOS EN EL SENADO

El Sr. López Muñoz declara abierta la sesión a las cuatro menos veinte.

En el pueblo de Zamudio se han promovido grandes agitaciones, alterándose gravemente el orden público con motivo de las elecciones...

Autorización denegada. Los religiosos mendicantes estuvieron en el despacho del gobernador civil...

Telegrama de Artecho. El jefe de los liberales bilbaínos, Sr. Artecho, que se halla en Madrid...

Segunda convocatoria. El Claustro de profesores de la Escuela de Ingenieros Industriales ha acordado que se verifique el día 27 la segunda convocatoria...

DE TOROS

Los premios de la corrida de la Prensa. En el salón de sorteos de la lotería nacional se verificó ayer...

El valiente diestro mejicano Luis Freg, que sufrió una grave cogida el día del Corpus torreado en la Plaza sevillana...

Ricardo Torres. El valiente y simpático diestro Ricardo Torres adelantó rápidamente en su carrera...

Gaona. Completamente restablecido, Gaona marcha a torrear a Eibar.

Cocherito de Madrid. También continúa mejorando el diestro Cocherito de Madrid, herido de gravedad en la Plaza de Tetuán.

Entre pescadores. Los traheneros y los de la obscurada. Varios vapores partidarios de la pesca de la obscurada hicieron demostración ante la Comandancia de Marina...

Una colisión. VIGO 22. 23.11. Varios vapores partidarios de la pesca de la obscurada hicieron demostración ante la Comandancia de Marina...

ENRIQUE LA-GASCA

Suplicamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que al hacer las renovaciones de sus suscripciones tengan la bondad de acompañar una de las listas con que regirá EL DEBATE.

Sesiones de Cortes EN EL SENADO

Yo he preguntado si aplicando mal la ley, y aun faltando a ella, puede desposeerse a los mineros de sus concesiones.

El Sr. López Muñoz declara abierta la sesión a las cuatro menos veinte. En el banco azul, el presidente del Consejo...

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior. Al terminarse la lectura del acta toma asiento en el banco del Gobierno el ministro de Instrucción pública...

Se lee la Orden del día para mañana y se levanta la sesión a las cinco y media.

CONGRESO Sesión del 22 de Junio.

Se abre la sesión a las tres y cuarto, presidiendo el conde de Romanones. Los señores, animados, y las tribunas, vacías.

El señor CANALJERAS defiende el dictamen que se discute y la ley del Sr. Gasset, que, al decir del orador, responde a las imperiosas necesidades de las obras públicas...

El señor PRAST recoge algunas manifestaciones del Sr. Canaljeras, aclarando ciertos extremos de su discurso en defensa del voto particular que se desechó ayer.

Se abre la sesión a las tres y cuarto, presidiendo el conde de Romanones. Los señores, animados, y las tribunas, vacías.

El señor CANALJERAS defiende el dictamen que se discute y la ley del Sr. Gasset, que, al decir del orador, responde a las imperiosas necesidades de las obras públicas...

El señor PRAST recoge algunas manifestaciones del Sr. Canaljeras, aclarando ciertos extremos de su discurso en defensa del voto particular que se desechó ayer.

Se abre la sesión a las tres y cuarto, presidiendo el conde de Romanones. Los señores, animados, y las tribunas, vacías.

El señor CANALJERAS defiende el dictamen que se discute y la ley del Sr. Gasset, que, al decir del orador, responde a las imperiosas necesidades de las obras públicas...

El señor PRAST recoge algunas manifestaciones del Sr. Canaljeras, aclarando ciertos extremos de su discurso en defensa del voto particular que se desechó ayer.

Se abre la sesión a las tres y cuarto, presidiendo el conde de Romanones. Los señores, animados, y las tribunas, vacías.

El señor CANALJERAS defiende el dictamen que se discute y la ley del Sr. Gasset, que, al decir del orador, responde a las imperiosas necesidades de las obras públicas...

BARCELONA CAMPAÑA MORALIZADORA EMPRENDIDA POR EL GOBERNADOR CIVIL

El Centro Católico obrero de San Vicente de Paul ha felicitado al gobernador por el bando publicado contra la blasfemia.

El gobernador, siguiendo en su campaña moralizadora, ha reiterado la orden del Sr. La Cierva, impidiendo que las camareras de cafés y cervecerías hablen con los parroquianos...

El personal de las oficinas del Ayuntamiento, la Diputación y los comercios, hoy por hoy, mañana lunes.

El Centro Valenciano ha organizado para mañana una creación pública a beneficio de las víctimas de Villarreal.

Se ha acordado abrir un plebiscito acerca de los proyectos de convertir en boulevard las Ramblas.

El señor ministro de ESTADO: Para comprender la marcha de las negociaciones, basta decir que de veintitantos artículos de que consta el Tratado...

Este asunto no puede tratarse mientras no terminen las negociaciones actuales. Lo que debe discutirse es nuestra actitud en el interior de Marruecos.

Este asunto no puede tratarse mientras no terminen las negociaciones actuales. Lo que debe discutirse es nuestra actitud en el interior de Marruecos.

Este asunto no puede tratarse mientras no terminen las negociaciones actuales. Lo que debe discutirse es nuestra actitud en el interior de Marruecos.

Este asunto no puede tratarse mientras no terminen las negociaciones actuales. Lo que debe discutirse es nuestra actitud en el interior de Marruecos.

Este asunto no puede tratarse mientras no terminen las negociaciones actuales. Lo que debe discutirse es nuestra actitud en el interior de Marruecos.

Este asunto no puede tratarse mientras no terminen las negociaciones actuales. Lo que debe discutirse es nuestra actitud en el interior de Marruecos.

Este asunto no puede tratarse mientras no terminen las negociaciones actuales. Lo que debe discutirse es nuestra actitud en el interior de Marruecos.

Este asunto no puede tratarse mientras no terminen las negociaciones actuales. Lo que debe discutirse es nuestra actitud en el interior de Marruecos.

Este asunto no puede tratarse mientras no terminen las negociaciones actuales. Lo que debe discutirse es nuestra actitud en el interior de Marruecos.

Este asunto no puede tratarse mientras no terminen las negociaciones actuales. Lo que debe discutirse es nuestra actitud en el interior de Marruecos.

DE TODAS PARTES

FOR TELÉGRAFO (DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Fuego a bordo. MARSILLA 22. 16. Se ha declarado un incendio en el vapor Niger, surto en el puerto.

Trasatlántico. VIMARRUC 22. Procedente de la Habana llegó ayer a este puerto el vapor de la Compañía Trasatlántica Buenos Aires.

Guarnición sublevada. MUDEN 22. La guarnición se ha sublevado, entregándose los soldados al saqueo de la población.

El Zar y el Kaiser. SAN PETERSBURGO 22. La Novela Utenia dice que Kiderlan acompañará al Emperador Guillermo en su viaje a Prusia...

Aviador muerto. BERLÍN 22. 14.12. El teniente aviador Von-Jelensbrin ha sufrido una caída mortal en su máquina, en el aeródromo de Vodeine.

Esperando a Don Alfonso. BURGOS 24. 16.10. La noticia de que el Rey de España saldrá para San Sebastián y vendrá a esta ciudad ha sido bien recibida...

Robo importante. COLONIA 22. Se ha efectuado un robo importante en la histórica torre. Entre los objetos desaparecidos se halla una valiosa cadena de oro...

HUELGAS EN FRANCIA

Huelga general en Burdeos. BURDEOS 22. 11. La huelga de inscriptos se ha hecho general. Hay en el puerto muchos barcos amarrados que no pueden hacerse a la mar...

Proyectos del Gobierno. PARÍS 22. 9.55. El Gobierno ha tenido noticias avisándole que los huelguistas del puerto del Havre...

Los matriculados rechazan el arbitraje. BURDEOS 22. 13. Los matriculados de mar han rechazado el arbitraje que les había sido propuesto por el Gobierno.

Los armadores lo aceptan. PARÍS 22. 10.75. Dice Le Matin que el Comité central de armadores de Francia ha aceptado las proposiciones de arbitraje hechas por el Gobierno.

Graves perjuicios. PARÍS 22. 11.50. En los grandes puertos comerciales disminuye notablemente el movimiento de barcos, y en algunos de ellos se halla interrumpido por completo.

Consejo de ministros. PARÍS 22. 15. Se han reunido en Consejo los ministros, examinando las medidas que pueden tomarse en el caso que marinos y armadores no respondan satisfactoriamente al arbitraje...

Los matriculados rectifican. PARÍS 22. 21.45. El Comité de la Federación de los matriculados de mar ha manifestado esta tarde al ministro M. Steeg que aceptaban la proposición del arbitraje del Gobierno.

CONFLICTO UNIVERSITARIO Lo que quieren los estudiantes

Hace cuatro o cinco días se inició en la Facultad de Medicina un movimiento, que si no era subversivo, no era tampoco de sujeción a la ley.

Existen en Medicina, como en otras Facultades, asignaturas con el carácter de potestativas o voluntarias, creadas, claro es, para colocar gente con el pretexto de aumentar la cultura.

Este procedimiento originó en el curso anterior algún trastorno, pero que se resolvió gracias a la prudencia de unos y otros.

El Sr. Duano, de la Facultad de Ciencias, a la que pertenece la asignatura de Psicología experimental, en cumplimiento de la ley, que ordena que los alumnos libres deben examinarse mediante dos ejercicios, uno escrito y otro oral...

Este procedimiento originó en el curso anterior algún trastorno, pero que se resolvió gracias a la prudencia de unos y otros.

El Sr. Duano, de la Facultad de Ciencias, a la que pertenece la asignatura de Psicología experimental, en cumplimiento de la ley, que ordena que los alumnos libres deben examinarse mediante dos ejercicios, uno escrito y otro oral...

Este procedimiento originó en el curso anterior algún trastorno, pero que se resolvió gracias a la prudencia de unos y otros.

El Sr. Duano, de la Facultad de Ciencias, a la que pertenece la asignatura de Psicología experimental, en cumplimiento de la ley, que ordena que los alumnos libres deben examinarse mediante dos ejercicios, uno escrito y otro oral...

Este procedimiento originó en el curso anterior algún trastorno, pero que se resolvió gracias a la prudencia de unos y otros.

UN INCENDIO Y UNA ASAMBLEA

FOR TELÉGRAFO PALMA DE MAYORCA 22. 19.55. Esta mañana se ha declarado un violento incendio en una droguería establecida en la calle de la Cordelera.

Gracias a la rapidez de los auxilios pudo conseguirse que el incendio no se propagase.

Se ha celebrado la Asamblea de los alcaldes de Gran Canaria, Lanzarote y Fuerteventura, habiéndola presidido el alcalde de Las Palmas.

Pronunciándose varios discursos, exponiendo el deseo de que el Gobierno resolviera con urgencia el pleito de la independencia completa de Tenerife.

FOR TELÉGRAFO LISBOA 22. 1. Los trozos de las bombas que cayeron en la plaza de Don Pedro hirieron a una señora que se hallaba en el balcón de un segundo piso...

La Guardia republicana de a caballo impide la formación de grupos y los dispersa a medida que intentan reunirse.

El senador D. Arturo Costa, hermano de D. Alfonso, ha sido apedreado en la salida del Parlamento, viéndose precisado a hacer uso de su revólver para defenderse.

Tranquilidad. LISBOA 22. 10. Durante la noche y esta mañana reina tranquilidad completa. La circulación de tranvías se hace parcialmente, sin incidentes.

Tranvías gratis. LISBOA 22. Algunos pequeños grupos de huelguistas se han atacado varios tranvías sin resultado, aprendiendo a la policía que los dispersa y oyéndose algunos disparos de revólver, que causaron unos cuantos heridos.



Religiosas Gran Relojería de Paris SOCIEDAD NACIONAL DE CRÉDITO

FUENCARRAL, 59, MADRID

BARQUILLO, 1, MADRID

Santos y cultos de hoy.



EL FANTASTICO 'GRAN NOVEDAD!'

El nuevo reloj de gran precisión...

SEIS Y MEDIO POR CIENTO DE INTERÉS viene pagando...

J. LUCAS IMOSI É HIJOS GIBRALTAR

Agencia marítima de correos trasatlánticos...

SALIDAS

Para el Brasil, Montevideo y Buenos Aires El vapor PROVENCE el día 26 de Junio.

Se garantiza la comodidad, limpieza é higiene, alimentos, servicio y rapidez...

Se contesta la correspondencia á vuelta de correo, y se envían prospectos y tarjetas gratis á quien lo solicite.

Diríjase: Apartado núm. 11. Despachos: Irish Town, número 17, y Puerta de Tierra, núm. 1.

Balnearios Termas Matheu Y SAN FERMÍN

ALHAMA DE ARAGÓN Su nuevo propietario, Ramón Pallares y Prats...

Para detalles en su domicilio, Bolsa, 2, (antiguo edificio de la Bolsa Madrid, ó en Alhama de Aragón, dirigiéndose á la Administración Termas Matheu.

EL CLAVILEÑO GASELENO para Automóviles. Esta esencia especialísima para automóviles...

ESPECTACULOS PARA HOY... BENVENIENTE... COLISEO IMPERIAL... LATINA... EL POLO NOROCCIDENTAL... PRINCIPE ALFONSO... SALON REGIO... CIUDAD LINEAL... ESTANQUE GUARDIA DEL RETIRO... FRONTON CENTRAL... PLAZA DE TOROS DE MADRID... PLAZA DE TOROS DE VISTA ALBERGUE...

Gran facilidad de la Casa á los señores sacerdotes para adquirir este reloj.

En caja níquel con buena máquina garantizada, caja mediana extraplano...

ACREDITADOS TALLERES del escultor VICENTE TENA

Imágenes, Altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos...

Para la correspondencia: VICENTE TENA, escultor, Valencia.

PERIÓDICOS QUE SE VENDEN EN EL Kiosco de EL DEBATE

Table listing various newspapers and magazines for sale, including El Correo Español, El Siglo Futuro, El Universal, etc.

BOLSA DEL TRABAJO

Señalan trabajo. Albañiles.—Ayudantes, 2; peones de mano, 2; peones sueltos, 5; estinguistas, 1...

FLORES ARTIFICIALES

Ramos iglesia. Lazos altar. Coronas Profesión. Aparatos para hacer flores...

ACEITE DE RICINO

Purísimo, sin sabor, A. Colpel, frasco de una onza, 50 céntimos...

EL DEBATE

Table of subscription prices for EL DEBATE in different regions.

Table of advertising rates for EL DEBATE.

Cada anuncio satisfará 10 cént. de impuesto. Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada en la imprenta...

CASA DE JESÚS.-BOLSA, 10, 1.

No hay quien venda muebles y camas, más barato que esta casa. Se amueblan hoteles y casas de campo a precios módicos...

ACADEMIA FEDERICO

Poetas, Femenales, Tabacalera, Ayuntamiento, oposiciones próximas. Preparación, Correo, Comercio, Taquigrafía...

Recontecimiento Mercantil

LA LIQUIDACIÓN MÁS GRANDE DE MADRID

La más surtida. La que presenta más novedades. La más barata. Visitadla que os convenceréis...

El Emporio de Ventas

Regamos á las familias de provincias que llegan á Madrid, visiten nuestra nueva Exposición de Muebles y objetos decorativos...

Agencia de publicidad STORR

La más antigua de Madrid. Precios sin competencia para anuncios, reclamos, noticias, esquelas, aniversarios...

Kiosco de EL DEBATE

LA CAMPAÑA DEL RIF EN 1909 Nueva edición

Se ha puesto á la venta la segunda edición de la campaña del Rif en 1909. (Juicio de un testigo), compuesta sobre apuntes tomados en el teatro de la guerra...

ORDENES MONÁSTICAS INSTITUTOS MISIONEROS

Por Don Severino Aznar.—Precio, 3 pesetas. Nuestro distinguido colaborador D. Manuel de Bofarull acaba de publicar un interesante libro...

LA REVELACIÓN SU NECESIDAD, SUS CRITERIOS

Conferencias pronunciadas en la parroquia de San Ginés de Madrid, durante la Cuaresma del año 1912, por FR. MELCHOR DE BENISA, Capuchino.

LA PUBLICIDAD

NO hay dolor de muelas que resista á la Teofina Barron, frasco 0,50. San Mateo, 6, farmacia de los Troussaunt.

Nicolás Nickleby

por CAROLS DICKENS

Sin embargo, aunque su exterior y emoción hubieran aumentado esta curiosidad, bastó á sus compañeras ver que sus preguntas la afligían para imponerse más respetuosa...

Catalina fué la encargada de vestir á estas señoras, bajo la dirección de miss Knag, y, naturalmente, bajo las órdenes de la señora Mantalini... El papel de Catalina en este acto no era muy brillante...

CAPITULO XVIII

perarnos, me consuelo diciendo que él á lo menos está contento y es dichoso. ¡Pobre Catalina! No sospechaba cuán poco sólido era este consuelo ni cuán poco tiempo había de durar esta ilusión...

haga siempre todo bien, cuando hay gente que casi todo lo hacen mal. Verdaderamente es un misterio para mí. —Pero á excepción de haber puesto de mal humor á una excelente parroquiana, contestó la Mantalini, —miss Nickleby me ha hecho en todo el día nada notable, que yo sepa... ¡Oh! Sin duda—repuso la Knag—pero hay que tener en cuenta, señora, ¿eh?, hay que tener en cuenta su ineficiencia...